

## 臺大 89 週年校慶致詞

# 奉獻社會 引領臺灣

文／代理校長郭大維

各位貴賓、各位校友、各位老師、各位同仁、各位同學：大家好！

今天欣逢臺灣大學創校89周年校慶，創校以來，臺大培育無數傑出人才，臺大人在各行各業扮演領導的角色，對社會、國家、人類福祉做出重大貢獻。所以今天在這個隆重的場合，我們要頒予臺大人數個重要獎項，以表揚他們的貢獻，也彰顯臺大人「取之於社會、奉獻於社會」的重要核心價值。

在我們即將邁入創校90年的時刻，我們應該省思與更加強調臺大「敦品勵學、愛國愛人」校訓的核心價值，特別是恭喜獲得傑出校友獎的許倬雲、鄭清茂、傅立倫、劉德音、蔡明興、



代理校長郭大維強調「取之於社會、奉獻於社會」是臺大人的重要核心價值。（圖取自《臺大校訊》）

許金川、陳志成、戴海龍等八位先生，因為你們是臺大人的最佳典範。你們在人文、學術、工商，及社會服務、國家建設有卓越的貢獻，讓人由衷感佩。讓臺灣大學引以為傲。

今天也要頒發「學生社會奉獻特別獎」給推動遺址活化結合社區營造的尤尊毅同學及以奉獻精神回饋族群的胡哲豪同學，還有努力耕耘研發長期教育資助平臺、永續影響臺灣社會服務的「遠山呼喚」團隊，他們都是實踐臺大「敦品勵學、愛國愛人」校訓的最佳典範。今天也將頒發優秀青年獎牌及書卷獎以茲表揚同學熱心服務、創新發展及精進課業的表現。

在此感謝我們分布在世界各地27萬名的校友以及本校全體師生同仁的努力。過去幾年來，臺大推動基本能力課程，培養學生第二外國語、計算思考與程式能力、寫作表達能力等等之能力與專業課程並重的教育。並在Stanley Wang學長支助下，推動跨學院之創新思考、動手實作的共學共教的創新設計學院。為了培養未來的領導人才、將加快臺大國際化的腳步，也感謝校友捐助國際學院的推動。未來臺灣大學亦將以社會科學院等學院為標竿，建設彈性學習與第二專長的學習環境，培養臺大人成為新時代的領袖人才。

我們期待臺大人有創造未來、改變世界的勇氣與夢想。謹以「奉獻社會、引領臺灣」與所有臺大人共勉，我們強調：臺大人應懷抱著取之於社會，回饋於社會的精神，我們也必須提醒師生要心懷感激，時時刻刻努力證明臺灣大學存在的價值。臺大應以培養國家社會下一代的領導人才為目標，我們期待學生具有領袖氣質與素養，成為國家社會進步的動力。臺大人莫忘自由學風，敞開心胸瞭解多元價值。切記我們的校訓：敦品勵學，愛國愛人！

最後，讓我們大家一起誠摯的祝福母校校運昌隆，祝賀臺大生日快樂，也敬祝各位貴賓、各位師長、各位同學身體健康、事事如意，謝謝大家！



今年有三位同學獲「學生社會奉獻特別獎」，依序為推動遺址活化結合社區營造的人類學系尤尊毅同學，建築與城鄉研究所胡哲豪同學以奉獻精神回饋族群，以及努力耕耘研發長期教育資助平臺、永續影響臺灣社會服務的「遠山呼喚」團隊（由經濟系林子鈞同學代表）。（圖取自臺大89周年校慶網頁）